
У вёс цы Дзер каў шчы на Глы боц ка га ра ё на 
лю бяць на Вя лік дзень спраў ляць «Вэ со лы» — ка лі 
ва ла чоб ні кі абы хо дзяць ха ты. Пас ля і ста рыя, і 

ма лыя па чы на юць гу ляць у біт кі, як, на прык лад, 
мяс цо выя стар ша клас ні кі Алег УСЛОЎ СКІ і Анд рэй 
БА РЫ ЛА.
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ЦЫТАТА ДНЯ

Іло на ЛЯД НІЦ КАЯ, 
на чаль нік га лоў на га 
ўпраў лен ня рэ гу ля ван ня 
бан каў скіх апе ра цый, 
член праў лен ня 
На цы я наль на га бан ка:

«Сі ту а цыя з укла да мі 
на сель ніц тва ста бі лі зу ец ца. 
Cёння на зі ра ец ца ста ноў чая 
ды на мі ка. За 23 са ка віц кія 
дні рэшт кі па тэр мі но вых 
бан каў скіх укла дах фі зіч ных 
асоб у на цы я наль най ва лю це 
па вя лі чы лі ся на Br132,3 млрд, 
або на 0,5%, і на 24 са ка ві ка 
скла лі Br24,4 трлн. Да тэр мі но вае 
ска са ван не ўкла даў не мае 
ма са ва га ха рак та ру. У асноў ным 
срод кі зды ма юць на куп лю 
ва лю ты, аб лі га цый бан каў 
і Мі ніс тэр ства фі нан саў, 
на быц цё не ру хо мас ці, аў та ма бі ля, 
вя дзен не біз не су».
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армянскага 
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падатак 

за родзічаў?

З пер шых вус наўЗ пер шых вус наў  ��

ПРА ЦА, 
ПА МНО ЖА НАЯ 

НА АД КАЗ НАСЦЬ
Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 
Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА ў ін тэр в'ю «Звяз дзе» 
пра вяс но вую се сію і пар ла менц кія ак ту а ліі

— Ула дзі мір Паў ла віч, на што вы са ры ен ту е це дэ пу-
та таў ва ўступ ным сло ве пры ад крыц ці 4 кра са ві ка дзя-
вя тай се сіі?

— На ак тыў ную, вель мі на пру жа ную і плён ную пра цу. Тэр-
мін паў на моц тваў ця пе раш ня га скла ду пар ла мен та сё ле та за-
кан чва ец ца, мы пры кла дзём мак сі мум на ма ган няў, каб се сія 
і ўся на ша ка дэн цыя за вяр шы лі ся рэ зуль та тыў на.

— Коль кі за ко наў мяр ку е це пры няць?
— Кла по цім ся перш за ўсё пра іх вы со кую якасць, ад па-

вед насць за да чам са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця, бяс пе кі 
кра і ны і па тра ба ван ням Прэ зі дэн та. У пры клад най се сій най тэ ма ты цы цэнт раль ным пы тан нем з'яў-
ля ец ца аб мер ка ван не Пра гра мы дзей нас ці ўра да Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 2016—2020 га ды. Асаб лі ва 
важ ныя за ко на пра ек ты — аб за цвяр джэн ні Ва ен най дакт ры ны, пра ект Ко дэк са аб куль ту ры, бло кі 
за ко на пра ек таў па пы тан нях эка на міч ных ад но сін, пра ва ахоў най і су до вай дзей нас ці, па на ва цы ях 
у за ка на даў стве са цы яль най сфе ры, эка ло гіі і пры ро да ка ры стан ня, а так са ма між на род ныя да ку-
мен ты. Змест пра ек та се сій на га па рад ку дня да во лі раз на стай ны і ак ту аль ны.

— Се сія пач не сваю ра бо ту на фо не та кіх тур бу лент ных між на род ных па дзей, як ак ты-
ві за цыя ў све це тэ ра рыс тыч ных гру по вак і міг ра цый ны кры зіс у Еў ро пе. Ці рэ за ні ру юць іх 
на ступ ствы ў на шым бе ла рус кім за ка на даў стве?

— Рэ за ні ру юць і, ска жу вам, са мым сур' ёз ным чы нам. Па цвяр джэн не гэ та му — но вая Ва ен ная 
дакт ры на, дзе ўлі ча ны най ноў шыя па гро зы, якія вы ма га юць удас ка на лен ня ва ен на га бу даў ніц тва 
і ўма ца ван ня аба ра на здоль нас ці на шай кра і ны, ад па вед ная ка рэк ці роў ка не ка то рых 
за ко наў аб ба раць бе з тэ ра рыз мам, па пы тан нях вы му ша най міг ра цыі. СТАР. 2

«Пы тан ні ёсць, 
але лю дзі ста вяц ца 

з па ра зу мен нем»
Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» па ці ка ві ла ся 

ў ма гі ляў чан дум ка мі на конт лю таў скіх 
пе ра раз лі каў за ка му наль ныя па слу гі. 

Ці ўсё там праз рыс та і зра зу ме ла?
На мі ну лым тыд ні ма гі ляў ча не па ча лі атрым-
лі ваць квіт кі за ка му наль ныя па слу гі з пе ра-
раз лі кам за сту дзень. У па ня дзе лак на 30-м, 
цэнт раль ным, ад дзя лен ні пош ты ў Ма гі лё ве 
ажы я та жу не на зі ра ла ся, у ка сы ста я лі па 
3-4 ча ла ве кі, боль шасць на ват не з жы роў ка мі. 
«Вось у пят ні цу лю дзей бы ло за шмат, — ка жа 
на чаль нік ад дзя лен ня Іры на Мар ты нен ка. — 
Мы пра цу ем з 8 га дзін ра ні цы да 8 ве ча ра, і 
на род усё ішоў. Пры хо дзі ла ся на ват на гад-
ваць, што мы ўжо за кры ва ем ся».

Сту дзень скі шок, ка лі та ры фы на ка му нал ку 
пад ско чы лі на 40-70%, а ў квіт ках з'я ві лі ся но выя 
рад кі — за асвят лен не пад' ез да, са ні тар нае ўтры-
ман не, элект ра за бес пя чэн не ліф та і яго тэх аб слу гоў-
ван не, лю дзі ўжо пе ра жы лі. Па за га дзе Прэ зі дэн та 
быў зроб ле ны пе ра гляд кош ту ка му наль ных па слуг, 
каб вы клю чыць фак ты зло ўжы ван ня служ бо вымі 
асобамі і за вы шэн ня цэн на ака за ныя жыл лё ва-ка-
му наль ныя па слу гі. А жы ха ры атры ма лі ад тэр мі ноў ку 
па апла це за лю ты — да 5 кра са ві ка.

Лі дзія Мі ка ла еў на ад на з тых, хто за пла ціў яшчэ 
ў пят ні цу. Свед чыць, што на ро ду на по шце бы ло 
столь кі, што на ват кам п'ю та ры за ві са лі. Але ўсе ста-
ві лі ся да тэх ніч ных на кла дак з па ра зу мен нем. Што 
да ты чыц ца кош ту ка му наль ных па слуг, то ў лю таў-
скім квіт ку цэ ны больш пры ваб ныя. Пры зна ец ца, 
што, ка лі ў сту дзе ні атры ма ла кві тан цыю і ўба чы ла 
там су му ў па ме ры 518 ты сяч, ва чам не па ве ры ла. 
Но вая ў па раў на нні з той як баль зам на 
ду шу — 320 ты сяч. СТАР. 4
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Дзень, поў ны ра дас ці, на стаў...Дзень, поў ны ра дас ці, на стаў...

СТАР. 3


